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Zdefiniuj w jednym pliku klase Pascal, ktora bedzie przechowywaé stablicowane wartosci trdjkgta
Pascala, a w drugim pliku klase Wzor z metoda main(), ktéra korzystajac z tréjkata Pascala bedzie
wyliczala wzér dwumianowy dla zadanego parametru n.

Tréjkat Pascala powinien byé zapamiectany w prywatnej, ostatecznej (finalnej) i statycznej tablicy
trojkat (macierz trojkatna). Inicjalizacja tej tablicy powinna odbywaé sie w statycznym bloku inicjali-
zujacym. Dostep do elementéw tablicy powinien by¢ realizowany przez publiczna metode po, ktéra majac
dwa parametry n i k, odczytuje k-ta pozycje z n-tego wiersza, czyli wartosé (Z) Rozmiar tablicy dobierz
eksperymentalnie (ma on by najwiekszy z mozliwych), tak aby nie przekroczy¢ zakresu wartosci typu
long.

public class Pascal

{
private static final long[][] trojkat ;
static
{
// inicjalizacja tablicy
¥
public static long po (int n, int k)
{
// n po k
¥
}

Program napisany w klasie Wzor ma za zadanie wypisa¢ wzor dwumianowy dla wyrazenia postaci
(a+b)" lub (a—b)™. Wartosci a, bin maja zostaé przekazane do programu przez parametry wywolania (a
i b to tancuchy znakéw zlozone tylko z liter, a n jest nieduza liczba naturalna). Oto kilka przykladowych
wywolan tego programu:

> java Wzor (a-b)~3

a”3 - 3*%a"2%b + 3*axb”2 - b”3

> java Wzor (ve+wu) 0

1

> java Wzor (s-t)~4

874 - 4xs”3%t + 6%s572%t72 - 4*xs*t”3 + t74

Uwaga:

Kolejne wartosci w tréjkacie Pascala mozna obliczy¢ wedlug nastepujacego schematu (0 < k < n):

n\ [ 1 : k=0Vk=n
)LD+ () - 0<k<n
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